
UNSERE LEISTUNGEN IM ÜBERBLICK – NIEDERGELASSENE ÄRZT:INNEN UND HEILBERUFE

KOMFORT+

KOMFORT

KOMPAKT

Schadenersatz-Rechtsschutz
Wenn Sie Schadenersatz wegen Beschädigung Ihres Firmeneigentums geltend machen wollen oder nach einem Unfall Schmer-
zensgeld fordern. 

Arbeits-Rechtsschutz 
Wenn es wegen der Kündigung eines:einer Mitarbeiter:in zu einem Rechtsstreit kommt.

Rechtsschutz im Vertrags- und Sachenrecht
Bei Auseinandersetzungen mit einem:einer Vertragspartner:in übernehmen wir die Kosten für Mediator:innen.

Firmen-Vertrags-RechtsschutzRechtsschutz für Nebengeschäfte 
Für vertragliche Auseinandersetzungen, die nicht im Zusammenhang mit dem Hauptgeschäft stehen, sind bis zu 1 Millionen Euro 
Deckungssumme abgesichert – zum Beispiel Streitigkeiten wegen der Reparatur von Fenstern im Büro. 

Firmen-Vertrags-Rechtsschutz für Investitionsgütergeschäfte
Bei vertraglichen Konflikten im Zusammenhang mit Investitionsgütergeschäften – infolge der Reklamation einer defekten Ferti-
gungsmaschine – übernehmen wir die Kosten bis 10.000 Euro im Jahr. 

Versicherungs-Vertrags-Rechtsschutz 
Juristische Auseinandersetzungen mit einem Versicherer, beispielsweise wegen der Regulierung eines Brandschadens in den 
Praxis räumen, sind bis 1 Millionen Euro abgedeckt.

Antidiskriminierungs-Rechtsschutz
Wenn Ihnen vorgeworfen wird, ein:e Bewerber:in wegen seines:ihres Alters nicht eingestellt zu haben, weil die Stellenaus-
schreibung eine Alterseinschränkung enthielt.

Steuer-Rechtsschutz 
Wenn das Finanzamt die Gewerbesteuererklärung nicht akzeptiert oder die Kfz-Steuer falsch berechnet. 

Sozial-Rechtsschutz 
Wenn es wegen angeblich falsch abgeführter Sozialausgaben oder wegen der Anerkennung eines Arbeitsunfalls zu einem 
Konflikt mit der Berufsgenossenschaft kommt. 

Verwaltungs-Rechtsschutz 
Wenn es Streitigkeiten um Öffnungszeiten, die Gewerbeerlaubnis oder behördliche Auflagen gibt oder Ihr Führerschein einge-
zogen werden soll. 

Disziplinar- und Standes-Rechtsschutz 
Wenn nach einer strafrechtlichen Verurteilung aufgrund eines Vermögensdeliktes ein Zulassungsentziehungsverfahren gegen 
Sie eingeleitet wird. 

Straf-Rechtsschutz 
Wenn Ihnen fahrlässige Körperverletzung wegen der Nichtbeachtung einer Verkehrssicherungspflicht vorgeworfen wird. 

Ordnungswidrigkeiten-Rechtsschutz 
Wenn Sie sich in einem Bußgeldverfahren wegen einer angeblichen Müllentsorgung im Wald, einer Geschwindigkeitsüber-
schreitung oder eines Parkverstoßes verteidigen müssen.

Daten-Rechtsschutz  
Wenn Sie durch den angeblichen Verkauf von Daten Ihrer Kund:innen gegen Datenschutzbestimmungen verstoßen haben 
sollen. 

JurMoney Plus (als Bestandteil des Bausteins Firmen-Rechtsschutz)
Durchsetzung von Forderungen gegenüber Schuldner:innen, solange die Forderungen unstreitig sind.

Rechtsschutz im Vertrags- und Sachenrecht  
Wenn es aufgrund eines Kauf- oder Leasing-Vertrags für ein Firmenfahrzeug zum Streit kommt.

Wohnungs- und Grundstücks-Rechtsschutz
Wenn der Mietvertrag für die Geschäftsräume gekündigt wird, der:die Vermieter:in dringend erforderliche Reparaturen nicht 
vornimmt oder die Nebenkosten falsch berechnet hat.

Unbegrenzte Versicherungssumme   
Wir übernehmen die Kosten in unbegrenzter Höhe je Rechtsschutzfall für die versicherten Leistungen. Eine Ausnahme stellen 
die teilweise geltenden Höchstentschädigungssummen dar.

Rechtsdienstleistungen 
In geeigneten Leistungsfällen bieten wir zur schnellen und unkomplizierten Unterstützung folgende Rechtsdienstleistungen an: 
außergerichtliches Konfliktbeilegungs-Verfahren, spezialisierte Interessenvertretung und Empfehlungen für Anwält:innen.
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UNSERE LEISTUNGEN IM ÜBERBLICK – NIEDERGELASSENE ÄRZT:INNEN UND HEILBERUFE

KOMFORT+

KOMFORT

KOMPAKT

Verzicht auf Einrede der Vorvertraglichkeit
Wenn das Risiko seit mindestens fünf Jahren bei uns versichert ist, wird auf die Einrede der Vorvertraglichkeit des Versicherungs-
falls verzichtet.

Vorsorge-Versicherung  
Sie genießen auch bei einer Änderung Ihrer Risikosituation Versicherungsschutz – zum Beispiel wenn Sie eine weitere gewerb-
liche Tätigkeit aufnehmen. Das neue Risiko ist ohne Wartezeit von Anfang an abgesichert. Der Vertrag muss lediglich innerhalb 
der ersten sechs Monate nach Eintritt des neuen Risikos umgestellt werden.

Differenzdeckung
Sofern Sie noch an einen anderen Rechtsschutz-Versicherer gebunden sind und bei uns den Grund-Baustein Firmen-Rechtsschutz 
abschließen, können Sie mit einer Differenzdeckung auch von den Vorteilen von ROLAND Rechtsschutz profitieren. Diese 
Anschlussdeckung ergänzt Ihren bestehenden Schutz. Dafür zahlen Sie nur die Differenz zwischen dem Beitrag des Wettbe-
werbers und unserem Beitrag, mindestens aber 30 Prozent unseres Tarifbeitrags.

Bonus-Konfliktbeilegung/Bonus-Rechtsberatung    
Nach drei schadenfreien Jahren können Sie sich von einem:einer Rechtsanwält:in zu einem rechtlichen Thema Ihrer Wahl 
persönlich beraten lassen, beispielsweise zu einer geplanten Firmennachfolge, oder eine Konfliktlösung zum Beispiel mit Hilfe 
eines:einer Mediator:in herbeiführen. Die Kosten bis zu 1.000 Euro pro Jahr übernehmen wir.

JurWay Basic
Schnelle Rechtsauskunft durch eine von uns vermittelte telefonische Beratung (JurLine) über eine:n Anwält:in in allen Rechtsfragen. 
Außerdem können Sie geprüfte Musterverträge über unser Service-Portal www.roland-service.de downloaden.

Praxis-Vertrags-Rechtsschutz
Wenn ein:e Patient:in seine:ihre Rechnung nicht bezahlt oder das neue Röntgengerät defekt geliefert wird und der Anbieter die 
Reklamation nicht anerkennt.

Reputations-Service
Wenn im Internet diffamierende Texte über Sie kursieren, die Ihren Ruf schädigen. Wir übernehmen die Kosten für bis zu drei 
Löschversuche je Absender:in. 

Niederlassungsklausel, Gutachtertätigkeit
Wenn eine mitversicherte Person als angestellte:r Ärzt:in tätig ist, besteht für ihn:sie Versicherungsschutz für eine gelegentliche 
selbstständige Tätigkeit als Gutachter:in oder auch im Zusammenhang mit einer Niederlassung.

StrafrechtPlus Gewerbe
Wenn Ihnen eine Vorsatztat, wie etwa Sachbeschädigung, Verleumdung oder Umweltverstöße, vorgeworfen wird, schützen 
wir Sie vor den finanziellen Risiken eines Strafverfahrens. Allerdings entfällt der Versicherungsschutz rückwirkend, wenn Sie 
wegen Vorsatz verurteilt werden.

–

Wettbewerbsrecht
Für die Abwehr und Geltendmachung von Ansprüchen, weil ein:e ehemalige:r Mitarbeiter:in Adressen von Kund:innen mitge-
nommen hat und diese für seine:ihre Zwecke missbraucht. Wir übernehmen die Kosten bis jeweils 10.000 Euro im Jahr.

– –

Patent-, Marken- und Urheberrecht
Wir übernehmen bis zu 1.000 Euro im Jahr für rechtliche Hilfe im Zusammenhang mit Verstößen gegen Patent-, Urheber-, 
Marken-, Geschmacks-/Gebrauchsmuster-/Designrechten oder sonstigen Rechten aus geistigem Eigentum.

– –

Kollektives Arbeits- und Dienstrecht 
Wenn es zu Auseinandersetzungen aus dem kollektiven Arbeits- und Dienstrecht (zum Beispiel Streitigkeiten mit dem Betriebs-
rat) kommt.

– –

Beratungs-Rechtsschutz bei Aufhebungs-Verträgen 
Wenn Sie eine anwaltliche Beratung bei der Gestaltung von Aufhebungs-Verträgen brauchen, tragen wir die Kosten bis 1.000 Euro 
im Jahr.

– –

Beratungs-Rechtsschutz für Vorsorgeverfügungen
Im Rahmen des Plus-Bausteins Gewerbe zahlen wir Kosten bis zu 500 Euro pro Jahr für eine anwaltliche Beratung und Erstellung 
einer Unternehmensverfügung.

– –

Daten-Rechtsschutz 
Gerichtliche Abwehr auch nach EU-Datenschutz-Grundverordnung sowie Datenschutz-Regelungen in anderen deutschen Gesetzen 
und gerichtliche Abwehr von Unterlassungsansprüchen seitens Verbraucherverbänden und anderer berechtigter Stellen.

– –

Mindestlohn-Rechtsschutz 
Wenn der gesetzlich vorgesehene Mindestlohn nicht gezahlt wird, werden gerichtliche Auseinandersetzungen zum Beispiel mit 
dem Sozialgericht gezahlt – auch, wenn der Verstoß von einem Sub- oder SubSub-Unternehmen verübt wird.

– –

Drohnen-Rechtsschutz 
Rechtsschutz für gewerblich genutzte Drohnen und Copter mit einem Abfluggewicht bis 25 kg. Wir übernehmen die Kosten 
bis 10.000 Euro im Jahr.

– –
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UNSERE LEISTUNGEN IM ÜBERBLICK – NIEDERGELASSENE ÄRZT:INNEN UND HEILBERUFE

KOMFORT+

KOMFORT

KOMPAKT

Anlagen zur Erzeugung erneuerbarer Energie
Bei Streitigkeiten mit dem Energieversorger über die Bezahlung des von Ihnen ins Netz eingespeisten Stroms tragen wir die 
Kosten bis 10.000 Euro im Jahr.

– –

JurWay Gewerbe als Bestandteil des Plus-Bausteins Gewerbe    
Schnelle und kompetente Rechtsberatung über unser einzigartiges Online-Beratungsportal. Hier können Sie Rechtsfragen aus dem 
geschäftlichen Bereich mit einem:einer Anwält:in online klären, einen Vertrag prüfen lassen oder auf zahlreiche Musterverträge 
zugreifen. Selbstverständlich können Sie auch eine telefonische Rechtsberatung in Anspruch nehmen.

– –

Enteignungs-, Planfeststellungs- und Flurbereinigungskosten 
Wenn Sie sich gegen die Enteignung eines Firmengrundstücks wehren wollen, übernehmen wir die Kosten bis zu  
50.000 Euro.

– –

Steuer-Rechtsschutz für einmalige Erschließungs- und Anliegerabgaben 
Wenn die Kommune zu hohe Erschließungsabgaben für die neue Kanalisation geltend macht. – –

Reputationsmanagement
Analyse und ein Löschversuch nach einer Herabwürdigung in sozialen Medien durch einen von uns vermittelten Dienstleister. – –

Datenrettung
Wir organisieren einen professionellen Datenrettungsversuch (auch in Clouds) und übernehmen die Kosten bis 1.000 Euro. – –

IT-Erste-Hilfe
Erste Hilfe nach einem Hackerangriff durch professionelle IT-Forensiker:innen um geeignete Sofortmaßnahmen einzuleiten. Wir 
übernehmen die Kosten bis 1.000 Euro.

– –
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Beachten Sie bitte: Die Leistungsinhalte der privaten Absicherung für Geschäftskunden finden Sie in den Leistungsübersichten für Privatkund:innen.


